ESTRUTURASDE DADOS
Prof. H. Senger

ARVORESB

Esta técnica proposta inicllmente por R. Bayer e E. Mc Creight em 1970. E utilizada muito
freglientemente naimplementac@o de indices de arquivos :

Uma arvore-B de ordem M, possui as seguintes caracteristicas:

1) Todo n6 possui M ou menos subarvores,

2) Todo n6, exceto araiz possui [M/2] ou mais subarvores,

3) A raiz possui, no minimo, duas subarvores néo vazias, exceto quando é umafolha

4) Todas as folhas estéo no mesmo nivel, e todas as suas subarvores sho vazias,

5) Um n6 com K subarvores armazena K -1 registros,

6 ) Todos os nés de derivacéo ( isto é, agueles que ndo sdo folha ) possuem exclusvamente
subarvores ndo-vazias.

Um n6 de &vore-B ( de ordem M=5) tem a seguinte estrutura :

INCLUSAO DE DADOS

Quaquer dado novo deve ser inserido em um n6 folha da arvore-B. Ex.

20|45\

)

A 4

10 15 225 38 50 %4 65

Apbs ainsercdo do 40, ficara da seguinte forma.:

)

20|45\
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10 15 22 25 3840 50 %4 65




Quando o nd que recebeu 0 novo dado ultrapassar a guantidade maxima de dados por noé ( no
caso, 4 ), esse nd deve ser “particionado”, dando origem a dois outros nés. O dado que esta no
centro do né passard para o no pai. Se 0 N pal também ultrapassar a quantidade permitida, repete-
Se a operacao.

Exemplo: Na érvore acima, inserir o vaor 43 deve ser inserido no né folha do meio, que ficard com
excesso de dados.

2225 38 40 43

O nb deverd entdo ser quebrado, subindo 0 38 para 0 n6 pai. A avore devera ficar da seguinte

forma:
| 20 38 45
¥ \

10 15 225 4043 50 54 65

EXCLUSAO
Se um vador que estdem um né de transicdo ( ndo folha ) for excluido, €le devera ser substituido :
a) pelo dado mais adireita de sua subarvore esquerda; ou

b) pelo dado mais a esquerda de sua subarvore direita.

No exemplo abaixo, 0 45 pode ser eiminado, ...

45
bl 20 3B |\ ] 80 108 I\
AN AN
10 15 225 4043 44 60 75 92 9598 110 117 122
... e e subgtituido pelo 44, resultando em :
44
] 20 | 3B N k] 80 108 |

N PN

10 15 2 25 4043 60 75 92 9598 110 117 122




Na exclusdo de um dado de um n6 folha, podem ocorrer trés situagles :

1) Ap6s aremocdo, 0 nd ainda possui uma quantidade adequada de dados
2) Apbs aremocao, 0 o ultrapassou o limite minimo de dados. Neste caso, pode-se tentar dguma
das opgodes abaixo :

a) Tente emprestar um nd do irrm&o IMEDIDTAMENTE aesquerda; ou

b) Sendo for possivel, tente emprestar do irméo da DIREITA; ou

¢ ) Se ambas fdharem, fazer afusdo do né com um de seus irmaos

Ex: Dadaaarvore

44
y| 2 38 1N b| 80 108 |
¥ \ ¥
10 15 225 4043 60 75 929598 || 110 117 122
Remover 117 (Situacdo 1)
44
y| 20 38 |\ y| & 108 [N
\ ¥
10 15 225 4043 60 75 2959 || 10 122

Remover 110 ( Stuacdo 2.a- empresta do irméo da esquerda):

10 15 225 4043 60 75 92 95 108 122




Remover 22

44
AN N
10 1520 25 4043 60 75 92 5 108 122

Como um né ficou com menos de dois dados, 0 processo de fusio se repete um nivel acima:

/'

10 152025 4043 60 75 92 95 108 122




